
Павло Шварц, 

Єпископ Німецької євангелічно-лютеранської церкви України 

 

Дозвольте Вас привітати від імені громад Німецької Євангелічно-лютеранської Церкви України 

та щиро подякувати за долучення нашої спільноти до роботи Міжурядової українсько-німецької 

комісії. 

Німецька Євангелічно-лютеранська Церква України сьогодні представлена 24 діаспоральними 
громадами в 13 областях країни та релігійним центром у місті Одеса. Незважаючи на складнощі 
та втрати пов’язані з окупацією Криму та Донбасу, карантинними обмеженнями і складним 
церковним конфліктом, наша церковна спільнота продовжує свою працю не тільки в релігійній 
сфері, але і у соціальній, культурній та частково освітній сфері.  

Беручи до уваги ситуацію останніх двох років пов’язану з поширенням пандемії коронавірусу та 
введенням карантину наша релігійна спільнота, подібно до інших, мусила шукати нових методів 
праці та будування відносин з вірянами. Використовуючи діаспоральний характер громад і 
невелику кількість громад, ми налагодили якісну комунікацію використовуючи різноманітні 
комунікатори. Таким чином ми поєднали не тільки вірян в окремих громадам забезпечивши їх 
доступом до необхідної інформації та матеріалів духовного спрямування, але і створили активні 
робочі груп для голів рад, служителів та різноманітних волонтерських служінь. 

Епідеміологічна ситуація спонукала нас також повернутися до деяких старих форм праці – 
створення домашніх груп з вивчення Біблії, сімейні богослужіння та телефонічне душопікунство, 
але і стимулювала до переходу до нових форм – проведення онлайн робочих груп, зустрічей з 
закордонними партнерами та різноманітні лекції. Додатково ми сконцентрували свої зусилля на 
створенні навчальної бази відеолекцій та друку нових книг. Таким чином тільки у 2021 рік у нас 
створено більше 50 лекцій та 3 нові книги. 

Змінилася також і соціальна сфера нашого служіння. Замість організації великих заходів ми 
сконцентрували зусилля на наданні якісної адресної допомоги. Ми продовжили різноманітну 
працю з дітьми та сім’ями СЖО в різних областях України, організація денних таборів, співпрацю 
з партнерськими організаціями в допомозі безхатченками в Київській області та в адаптації дітям 
з особливим освітніми потребами в Одеській області. Розпочали проект по годуванню людей 
похилого віку в селах Одеського регіону. Для цього ми залучаємо кошти, як з місцевих пожертв, 
так і закордонних в т.ч. з Німеччини. 

Напевно найбільш проблемним в період пандемії була організація масових культурних заходів. 
Але не зважаючи на всі перепони нам вдалося провести декілька виставок та концертів. В 
проведенні культурних заходів ми тісно співпрацюємо з німецькими товариствами України, 
члени якого досить часто є також парафіянами наших громад. В рамках такої співпраці ми 
систематично надаємо приміщення для проведення різноманітних заходів в тих місцях, де 
існують наші громади. 

Наші проекти та служіння в 2020-2021 році були підтримані Союзом Мартіна Лютера (Ерланген), 
Євангелічною Церквою Німеччини, Євангелічною Церквою Баварії, фондом Густав Адольф Верке, 
Німецьким комітетом Всесвітньої Лютеранської Федерації та іншими закордонними та 
українськими організаціями. Додатково варто зазначити про якісну співпрацю з Посольством, 
Генеральними та Почесними Консульствами ФРН, Фондом Конрада Аденауера та Державною 
службою етнополітики та свободи слова. 



Існують також певні виклики для функціонування нашої спільноти в Україні: 

- невирішена законодавчо справа реституції в Україні, навіть сакральних об’єктів, де для 
повернення практично кожної будівлі потрібно проходити довгий та коштовний судовий 
процес, який в більшості не закінчується навіть поверненням власності, а тільки наданням 
в оренду; 

- неймовірна бюрократизація державної системи практично у всіх сферах, що при 
відповідальному підході вимагає величезної кількість затраченого часу та ресурсів; 

- невирішена справа вартості оплати енергоносіїв для релігійних організацій на рівні для 
населення, що призводить до систематичного напруження перед кожним зимовим 
сезоном; 

Не зважаючи на перераховані труднощі, ми налаштовані позитивно та віримо, що у співпраці з 
державними органами можливо вирішити всі ці проблеми і тим самим створити кращі умови для 
спільного служіння суспільству зі сторони нашої Церкви та інших релігійних спільнот України.  


